

# РАБОЧИЙ ЛЕСА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Тотьма, Б. Садовая д. № 18.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
Для колхозников, крестьян и колхозитивно — 25 к. в мес.  
Для чл. профсоюза 30 к. в мес.  
Для прочих — 50 к. в мес.

Подписка принимается Тетем. почт.-тел. отделен., агентствами и всеми письмоносцами.

27  
И Ю Н Я  
1931 г.  
№ 63  
следующий номер выйдет 30 ИЮНЯ

К 1 августа — 90 проц. годового плана по маслозаготовкам (на 2-й стран.).

За четкий рабочий план уборочной кампании (на 3-й стран.).

Кого сегодня вызывают подписаться на заем третьего решающего (на 4-й стр.).

Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райсовпрофа.

## Еденгские ударники закончили сплотку на пятнадцать дней раньше плана

НА КРАСНУЮ ДОСКУ ИМЕНА И ФАМИЛИИ УДАРНИКОВ И СТАРШИХ БРИГАДИРОВ СЕРГАЧЕВЫХ ВАСИЛИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА И ВАСИЛИЯ АНДРЕЕВИЧА

ЕДЕНЬГА. 26 июня (по телефону). Сегодня плотим последние бревна. Сплотку кончаем досрочно — на 15 дней ранее плана. Погрузка балансов выполнена на 90 проц. В Еденге остаются дрова — 5000 кубометров. Работают в запани 128 человек, из них 107 — объединены в 8 бригадах, ударников 62, соревнующихся 51.

Зав. запанью И. СЕРГАЧЕВ.  
Ст. бригадиры-сплотчики: В. А. СЕРГАЧЕВ и В. СЕРГАЧЕВ.

## Победа ударного труда и соц. соревнования

Сегодня плотим последние бревна. В этих скупых словах учит победа ударного труда, победа социалистического соревнования. Когда то, в марте месяце ударники сказали: „не уйдем со лава до последнего бревна“. Они блестяще сдержали свое слово — начала до конца остались в работе, верны большим темпам.

В Еденге ударники по блестящим завершением вавантного сплава, закончив сплотку экспорта за пятнадцать дней до планового срока.

Имена ударников — обе бригады сплотчиков достойны занесения на красную доску. Мало того, главная дистанция должна сейчас же принять меры к тому, чтобы бригады сплотчиков были пре-премированы. Особо нужно премировать стойких бойцов — старших бригадиров **Василия Александровича и Василия Андреевича СЕРГАЧЕВЫХ**.

Говоря об ударниках — Нелюбинских колхозниках, нельзя умолчать о самом **Нелюбинском** сельсовете. Он не в пример другим, прирешленным к Еденге (Мосеевскому и Матвеевскому), стойко держался за лесозаготовку. Еденгская дистанция не могла жаловаться на Нелюбино. Творцы побед Еденгские сплотчики и погрузчики — Нелюбинские колхозники.

Поэтому, на красной доске, рядом с именами ударников, должны стоять и **Нелюбинский сельсовет**.

В Еденге остается несколько тысяч кубометров дров. Но мы уверены, что Нелюбинские колхозники задержат их погрузку и таким образом обеспечат полную победу Еденгской дистанции.

## Разгрузку Печеньги закончим досрочно к 5 июля

Ответ ударников пьянице Кладовщикову

Сплавщики и технический аппарат реки **Печеньги** на производственном совещании 24 июня обсудили материал о пьянстве и злоупотреблении руководителя сплавом **Кладовщикова**, помещенный в „Рабочем Леса“ 10 июня.

Рабочие сплотчики указали, что Кладовщиков имел все возможности для окончания сплава на Печеньге к 1 июля, но вместо этого систематически занимался пьянством и, кроме того, спавал рабочих.

Производственное совещание требует немедленного привлечения Кладовщикова к ответственности. В ответ на кулацкую практику Кладовщикова Печеньгские сплотчики заверяют, что разгрузка Печеньги будет закончена досрочно — в первую пятидневку июля. Этого они добьются на основе ударничества и соревнования.

Уже сейчас бригада **Афан. Вас. попова** (из Великодворья) добилась ежедневной выработки на сплотке по 28 км. на человека. За это она премирована промтоварами на 100 руб.

Бригада Попова на производств. совещании объявила себя ударной и вызвала на соцсоревнование бригады сплотчиков: **Варзина, Чудинова, Мальцева и Попова**.

По поручению произв. совещания **Волокитин, Мих. Колпаков**.

Дедовская запань испытывает большой недостаток в опытных рабочих. Толковых десятников — раз-два и обчелся. К ним можно причислить **Б. Малевинского** и **В. Двойнишнина**, да и они имеют грешок — тягу к литровкам.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА о разделке экспорта на Сухонских складках на 25 июня 1931 года.

ЛЕСОПУНКТЫ.	Окорка в проц.		Разделка.	Работают.
	Топорная.	Скобельная.		
Шукшенгский .	48,1	3,3	43,1	37
У.-Печенгский .	53,0	8,0	51,7	248
Пятовский . . .	78,1	6,0	49,2	—
В с е г о . . .	54,2	6,4	50,9	285

## Разгрузить Царевскую пробку

Довольно слушать хвиюзовские песни „про объективные причины“. Они грозят затянуть разгрузку Царевы до заморозков

Передача-прием Царевского пилочника к лесозаводу попрежнему протекает безобразно медленными темпами. За все время с начала навигации лесозавод принял только 10 проц. плана.

Теперь из Царевы можно подавать исключительно одну ель, но лесозавод еще не организовал выкатки древесины на биржи и не знает куда ему деваться с материалами, а потому принимает только то, что сразу же идет в распиловку.

Если допустить такое же положение с приемкой царевского пилочника и дальше, то освободятся до „белых мух“. Очевидно к этому клонят руководители завода и сплава.

Последнее постановление Крайкома требует не ведомственных трений, а четкого проведения разгрузочных работ.

Мы вправе потребовать от лесозавода — немедленной организации выкатки пилочника на биржи, и от руководителей сплава — форсирования темпов перепуска древесины.

### ТОРМОЗЫ ХВИЮЗОВА

С самого начала навигации и до 25 июня лесозавод принял от Дедовской запани 7057 км. пилочника. Это составляет только 10 проц. сезонного плана. Где причины поистине долгуемых темпов?

Лесозавод, вернее его руководитель — **Хвиюзов** целую весну водил за нос всех и всюду „разводя бобы“ о заключенном договоре со сплавной дистанцией, требуя выполнения договора в части соблюдения пропорции в подаче пилочника по породам (ель — 75 проц., сосна — 25 проц.).

Хвиюзова слушали. И лесозавод брал от Дедовской запани только то, что идет сразу же под раму — в распиловку, не принимая никаких мер к выкатке лесоматериалов на биржи или к устройству кошелей.

Но нам кажется, что Хвиюзовские „песни“ несколько устарели. Во-первых — имеются четкие директивы Крайкома и Райисполкома об организации выкатки лесоматериалов, а во-вторых — выполнение договора можно требовать, не только со сплав дистанции, но и с лесозавода — ведь по договору к 25 июня лесозавод должен принять не 10 проц., а минимум — 50.

С каждым днем все больше лесоматериала обсыхает в Цареве. А рабочие неделями простаивают без работы. Это ли безобразно?

Но где же причины? Мне думается, что тут не только завод

Если даже сейчас приступить к выкатке лесоматериалов на биржи и то — пеминутая задержка этих работ в осень. А лесозавод не только не готов к выкатке, но даже и не готовится. Вместо подготовки Хвиюзов занимается подбором объективных причин. Он заявляет: „все будет зависеть от того, как обеспечат рабочей силой“ и т. д. А сколько же требуется рабочей силы для выкатки — Хвиюзов не знает.

Никакие сигналы и требования форсирования темпов приемки царевского пилочника не помогают. А все это влечет очень серьезные последствия: задержку разгрузки Царевы до глубокой осени (тогда на кой же чорт убивались средства на постройку Внуковской запани?), задержку отгрузки и отправки мелкоговарника и т. д.

Нельзя же до бесконечности терпеть оппортунистическую практику. Ведь это может обойтись очень дорого.

Неужели районные организации и до сих пор намерены терпеть и дальше преступное игнорирование Хвиюзовым всяких директив? Кажется пора поставить вопрос ребром. **П. Ив.**

виноват, но и руководители Дедовской запани. Их вина: плохое распределение и использование рабочей силы и стремление все свалить на завод. **Коточигов.**



# ЧЕТКИЙ РАБОЧИЙ ПЛАН УБОРОЧНОЙ

## МАКСИМАЛЬНО НАГРУЗИТЬ КАЖДУЮ МАШИНУ И КАЖДУЮ ЛОШАДЬ. РАБОТАТЬ БЕЗ УСТАЛИ ЗА РАБОЧЕЙ. ПРОВЕСТИ СДЕЛЬЩИНУ НА ВСЕХ РАБОТАХ

доклада тов. ЮРКИНА — председателя хозяйцентра на совещании редакторов в Радиоцентре 18 июня 1931 г.

Эта кампания значительно сложнее. Если в посевную кампанию обязанности лежат только вспашка и посев, то в уборочную нам придется вести сразу **несколько работ**, иногда до 7 работ одновременно: срезка, складывание в копилки, скерды, подвозка к молотилке, подвозка хлеба на сыпной пункт; затем же наступает уборка техники: молотилки, обработка паров, затем вывозка, вывешивание на зябь. Поэтому надо четко себе представить, что и какими силами мы будем выполнять. Другими словами **нужен четкий план**. Этот план должен быть таким, чтобы каждая единица силы и инвентаря была максимально нагружена, чтобы каждый колхозник, участвующий в колхозе, был использован на уборочных работах.

### Минимум часов работы колхознику

Товарищи сейчас становятся на путь, вводя ограничение часов работы колхозника. Поднимаются споры, работать в 2 или 3 смены; 8, 12 часов и т. д. На самом же деле, сейчас в уборочную кампанию надо для колхозников какие-то часы в работе и какие-то часы, то будет непонятно прежде всего колхознику. Как это так: будучи членом хозяйства, он проводил в течение целого дня, да прихватив часть ночи, ибо знал о том, что надо сделать, что несколько дней за уборку — сотни миллионов пудов зерна — теперь его заставляют работать по 8 часов? Наша задача заключается в том, чтобы колхозники таким образом безусловно работали от зари до зари, насколько возможно — работали бы и в выходные дни. Ничего страшного нет в том, чтобы в течение уборки в течение 24 часов работать не 8—10 часов. Весь вопрос в том, чтобы была срочность в работе, чтобы колхозник должен был работать, которая обеспечит выполнение уборочных работ в минимально возможное время.

### Максимально использовать лошадь

Лошадь имеет большое значение и в качестве тяговой силы. У нас в некоторых местах имеется очень напряженное использование лошадей до 20 гектаров, а где-то даже до 26. Это накладывает

на нас очень большую ответственность в использовании тяговой силы. Надо подсчитать, на каких важнейших работах она будет использована в первую очередь.

Предположим мы начинаем срезку хлеба. Она должна быть произведена в кратчайший срок. Можно одновременно начать молотить, но может получиться таким образом, что перетянули в течение 2—3 дней лошадей на молотилку, благодаря этому затянулась срезка и часть хлеба осыпалась. Таким образом благодаря неправильному распределению тяговой силы между молотилкой и срезкой и молотилку не спасли и часть несрезанного хлеба потеряли. Это не значит конечно, что молотилку нужно откладывать на второе место. Нужно делать так, чтобы молотилка начиналась как можно скорее при срезке хлеба. Но нужно все это делать при правильном подсчете, при правильной расстановке.

### Овладеть техникой сдельщины

Важнейшая задача, стоящая перед нами, — это проведение сдельщины в уборке. Сдельщина здесь значительно сложнее, чем во всех остальных работах, и без тщательной подготовительной работы ее не провести. Между тем надо сказать, что не только колхозники, но и сами руководители бригады, члены правлений, еще до сих пор очень часто не понимают техники сдельщины, ее сущности. Ведь мало сказать, что работа будет проводиться сдельная, надо сказать, как это будет проведено в жизни. Это — главное. Надо знать, что такое сдельщина и как ее технически провести в жизнь. Надо овладеть техникой сдельщины.

Что же нужно сделать? Нужно прежде всего те нормы выработки, которые сейчас области дали районам, а районы — колхозам, приспособить к каждому отдельному колхозу, к каждой отдельной работе.

Нужно взять средние нормы выработки и применить их в каждом колхозе таким образом, чтобы во-первых была обеспечена заинтересованность каждого колхозника в работе и во-вторых, чтобы были выдержаны сроки уборки, предусмотренные планом.

Очень большой вопрос, который поднимают многие колхозники и многие руководители, — какую именно провести сдельщину: групповую, бригадную, индивидуальную и т. д. Мы должны сказать, что в уборку мы безусловно должны проводить сдельную работу, и индивидуальную. Ведь что такое индивидуальная сдельщина? Индивидуальная сдельщина это значит индивидуальная заинтересованность. Мы должны эту индивидуальную заинтересованность безусловно обеспечить.

## Близится уборка урожая.



Селькоры — колхозников просим написать нам сейчас же о том, как готовится к уборке их колхоз. Усилить приток заметок в районную газету об уборке и хорошо наладить во всех колхозах стенные газеты.

Но этого мало. Сами селькоры — колхозники должны быть организаторами ударных бригад на уборке, зачинщиками социализации среди колхозников на полях и сенокосах.

### Уборка урожая — максимум внимания!

### КАК К НЕЙ ГОТОВЯТСЯ КОЛХОЗЫ И СЕЛЬСОВЕТЫ?

Составлены ли в колхозах рабочие планы?

Есть ли ежедневное наблюдение за посевами и покосами?

Готовы ли косы, грабли, косилки и другой уборочный инвентарь?

Организованы ли специальные уборочные бригады?

Эти вопросы и многие другие должен поставить перед собой не только каждый колхоз и сельсовет, но и каждый колхозник.

### Колхоз „БОРЬБА“ думает проспать уборку урожая

Не готовится к уборочной кампании „Борьба“ (дер. Коченьга). Об этом еще не было даже простого разговора в правлении.

Между тем, все покосы занесло мусором и так, что не ткнешь косой.

Хуже всего то, что некоторые покосы вытоптаны и съедены скотом. Колхоз не подумал весной сделать изгороди и выделить общий выгон скота. Колхозник.

### Задачи сельсоветов в уборочную кампанию

Вплотную приближается самый напряженный и ответственный период в с.-х. производстве — **уборка урожая**. Насколько готовы мы по-большевистски собрать урожай, — вот вопрос, который должен сейчас поставить перед собой каждый колхоз и каждый сельский совет. Надо отдать себе ясный отчет о том, что сев — только начало борьбы за урожай, что от качества и быстроты уборки в огромной степени будут зависеть конечные результаты побед, одержанных на полях социалистического сектора.

План завоевал уже прочное место в с.-х. производстве. Но никогда план не играл такого поистине решающего значения, как в период уборки. Составить план, довести до каждого хозяйства, никоим образом не забывая индивидуальных хозяйств, — такова первая и важнейшая задача подготовки к уборке.

Выполнили ли эту задачу сельсоветы? Имеют ли планы колхозы, единоличный сектор в вашем сельсовете?

Короткий период уборки требует такой организации дела, чтобы **все рабочие руки** (мужчин, женщин, подростков), чтобы **все машины**, включая простейшие, были использованы на уборке. Обеспечили ли выполнение этих задач наши сельсоветы?

Проработаны ли вопросы сдельщины по решениям РК и слета колхозов, организованы ли общественное питание и ясли, отремонтированы ли машины, расставлены ли силы на период уборки, организован ли уход за живой тяговой силой, чтобы лошадь не подвела нас в момент уборки, молотилки, косилки хлеба?

Ни один вопрос не должен быть забыт сельсоветом. Все, что может содействовать быстрой реализации урожая, в том числе починка мостов и дорог, ремонт сыпных пунктов, приготовления тары, должно быть предусмотрено.

Классовая борьба в деревне незатихает ни на минуту, но она особенно обостряется в период уборки. Пытаюсь играть на незначительных еще окончательно мелкобуржуазных инстинктах колхозников, кулаков не оставляет надежды сбить колхозников на уборку прежде всего „своего“ хлеба на дележку урожая по едокам, чтобы сдержать колхозное производство, разрушить дисциплину в колхозе. Поэтому надо достаточно развернуть массовую работу для организации наступления на кулака. Мы поставили перед собой задачу в период уборки и осенней посевной кампании **завершить в основном коллективизацию района**. Эту задачу — первейшую из задач — нельзя забывать ни на одну минуту. Сельсоветы должны стать подлинными борцами за сплошную коллективизацию и на этой основе — ликвидацию кулачества, как класса. Лям.

### ПИСЬМА ИЗ КОЛХОЗОВ

В Вожбаловском сельсовете подсолнухи, полученные на посев для силоса идут на праздничную „Потребу“.

Председателем сельхозартели „Северный Луч“ (Мосеевский сельсовет, дер. Бобровица) состоит **Жданов, Вас. Вас., он сын кулака**. Недавно разделался с отцом, приборав у него часть имущества и этим спас его от продажи за недоимки. По требованию Жданова, артель приняла в свои члены дочь лишенца — врага сов. власти — некую Брагину Марию. Как раньше Жданов держал бедноту в ежовых рукавицах так и теперь хочет поступить с колхозниками. Жданова надо немедленно убраться. Кузьмичев.

## ПРЕИМУЩЕСТВА ГОТОВЫ КОЛХОЗНОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ

В этом же году массовой коллективизации дал наглядное доказательство того, что колхозник особенно преимущества, связанные с коллективным содержанием скота. В начале текущего года в колхозе была обобществлена 100 голов крупного рогатого скота, 200 голов свиней, 4,5 милл. свиней, 4,5 милл. овец. К концу 1931 г. намечено по коллективизации довести колхозное стадо до 1000 голов крупного рогатого скота, 2000 голов свиней и 9 милл. овец.

кратчайший срок добиться полного разрешения животноводческой проблемы.

Сельхозналог освобождает от обложения все колхозное животноводство как обобщественное, так и необщественное, ориентируясь на то, что обобществление колхозниками своего скота, должно происходить не под влиянием сельхозналога, а в силу тех наглядных преимуществ для колхозника, которые имеет коллективное животноводство по сравнению с индивидуальным.

Сверх освобождения от налога скота, колхозам предоставляются также льготы при обложении кормовых площадей. Посевы корнеплодов и сеяных трав облагаются в колхозах не по своему действи-

тельному доходу, а по доходу зерновых культур, т. е. по более пониженному.

Особые льготы предоставляются новым законом о сельхозналоге, колхозным молочным и свиноводческим товарным фермам. Строительство этих ферм является одной из первоочередных задач в области разрешения животноводческой проблемы.

Весь доход ферм от обложения освобождается. Это значит, что не будет облагаться сельхозналогом не только скот фермы, но и все связанные с ней предприятия по переработке продуктов животноводства (маслодельные, сыроваренные заводы и т. д.), а также посевы, предназначенные для нужд фермы.

# БЕСПОЩАДНО БИТЬ ПО САМОТЕКУ В ЗАЙМОВСКОЙ РАЙОННОЙ КОМСОМОЛСКОЙ КОМПАНЬИ

## Только банковцы, полиграфисты и связисты с лихвой выполнили свои займы. Почему играют в молчанку лесозавод и городской комсомол?

С распространенным 1-го выпуска займа «Пятилетка в 4 года» наш район не справился. Контрольное задание края выполнено на 82 проц. Основными причинами этому послужили самотек, недооценка мобилизации средств со стороны партийных и профсоюзных организаций, запоздание с развертыванием массовой работы.

Начало реализации займа 3-го решающего года пятилетки показывает тоже бездействие партийных и профсоюзных организаций, надежду на самотек.

Несмотря на директивы Райкома, на проведенное совещание всех секретарей ячеек, председателей месткомов и комсодов по вопросам реализации займа, двухведельные итоги работы коллективов дают преступные результаты. По оперативным данным на 24 июня проведено подписки по городу на 58.000 рублей, а следует 116.000 рублей. Рекорд бездеятельности побивают союзы:

**Лесдревработчики**—с фондом зарплаты 56 тысяч рублей подписка 10 тыс. руб.

**Работники просвещения**—фонд зарплаты 26 тысяч рублей, подписка 9,5 тысяч рублей.

**Строители**—фонд 14,7 тыс. рублей, подписка 1,5 тыс. рублей.

**Торговых работников**—фонд 13,7 тыс. рублей, подписка 6,5 тыс. рублей.

**Административных работников**—фонд 11,6 тыс. руб., подписка 5 тыс. руб.

**Выполнили с превышением контрольную цифру союзы: Банковских работников, Полиграфистов и Связи.**

Райпрофсовет смотрит на это через свои оппортунистические очки.

Райкомсод не может никак залучить на свои заседания почетных членов **Ухова, Соколова, Попова** и ряда других, почему и комсод не собирается. Следует соответствующим организациям заинтересоваться этим бездействием.

Такое положение признать терпимым нельзя. Надо по линии партийной и профсоюзной сейчас же сделать крутой поворот. Мобилизовать всю общественность во круг этого вопроса. Упорно сопротивляющихся вздернуть по заслугам. Только таким путем мы сможем обеспечить выполнение контрольной цифры в городе до 1 июля, а затем оказать реальную помощь на селе.

**Неклюдов.**

## Сегодня вызываю

Ударники сплава по Печенжице и Пельшме—лесозаводская группа лесочука по ударному проводят и займовскую работу. 24 человека учащих группы «В» имея общий боток в 564 руб., подписались на 1140 руб. Получая 21 до 27 руб. в месяц ударники подписались: **СИЛИНСКИЙ** — 100 руб., **САВИНСКИЙ** — 100 руб., **ШЕСТАКОВ** — 100 руб., **МОКШИН, СОКОЛОВ, ОСМАКОВ, ПОПОВ, ЛЫТКИН, СОБОЛЕВ** по 50—55 руб.

Обязуясь начать выплату взносов по займу с 1 июля, а не с 1 августа, ударники вызывают на социалистическое соревнование учащихся остальных групп лесочука, студентов леснического техникума.

## КОГДА ЖЕ СОБЕРЕТСЯ ГОРОДСКОЙ КОМСОД?

Если уже размещение займа среди профсоюзников города протекает самотеком, то что же делается среди неорганизованного населения? Здесь о займе даже и не слышали, благо этому способствует и обстановка в городе (ни одного займовского плаката).

Представитель Горсовета **Малыгин** (сама **Копосова** скоропостижно заболела), вызванный на заседание райкомсода 24 июня мог только сообщить, что они послезавтра думают созвать горкомсод. И только.

Товарищи из Горсовета! Какие же вы к черту руководители, если вас опередили массы: делегатки приходят в Госбанк и просят прикрепить их для работы к какому нибудь кварталу. А вы все еще подбываете созвать горкомсод. **Он.**

## НА ЛЕСЗАВОДЕ СОРВАНО 4 СОБРАНИЯ

Завком лесозавода во всем берет пример с райпрофсовета. Если райпрофсовет не подает никаких признаков жизни в займовской кампании, то завком еще хуже.

Докладчик Госбанка тов. **Поликарпов** четыре дня подряд ходил на лесозавод, но все без толку—завком не может подобрать созвать собрания рабочих. **Рабиор.**

## ЗАЕМ ТРЕТЬЕГО РЕШАЮЩЕГО В ДЕРЕВНЮ

За обсуждением плана реализации займа в колхозе



## По боевому продвигать заем в деревню

Как и все советские займы, заем «третьего, решающего года пятилетки» является ярким выражением огромного энтузиазма строителей социалистического общества, выражением безграничной преданности миллионов рабочих, колхозников, бедняков и середняков делу Ленина.

Трудящиеся превосходно знают, что «**строим социализм в нашей стране во враждебном, капиталистическом окружении, мы можем рассчитывать только на свои силы и средства**» (Калинин), что капиталисты нам в этом не помогут, ибо они знают, что победа социалистического строительства в СССР, означает начало гибели мировой капиталистической системы.

Третий, решающий год пятилетки означает для СССР завершение фундамента социалистической экономики. Пуск 510 крупнейших заводов и фабрик и 1040 новых МТС требует огромных средств. В 1931 г. в народное хозяйство СССР вкладывается 21 миллиард рублей и из них займы и мобилизация сбережений населения должны составить 6½ млрд. руб.

Несмотря на усиленную работу кулаков и вредителей, старавшихся сорвать размещение займов среди сельского населения, первый выпуск займа «пятилетки в четыре

года» был реализован в деревне на 270 млн. рублей. Это, разумеется мало, ибо рабочие в первом выпуске подписались на 1 млрд. 50 млн. рублей.

Второй выпуск займа составляет 1 млрд. 600 млн. рублей, из них в деревне нужно разместить 500 млн. рублей. О том, что рабочие покороют и перекроют планы реализации—не может быть ни малейшего сомнения. Реализация займа будет встречена с величайшим подъемом и в деревне—среди колхозников, среди бедняков и середняков единоличников.

Но было бы ошибочным возлагать все надежды на самотек. Это затихло бы кампанию. Наоборот, темпы реализации займа нужно всемерно ускорить. Нужно, чтобы все общественные организации города и деревни были вовлечены в дело реализации займа.

Скорейший успех в деле реализации займа в деревне может быть достигнут широким развертыванием социалистического соревнования: **между отдельными сельсоветами, колхозами, селами и отдельными бедняками и середняками-единоличниками.** В помощь деревенским организациям: колхозам, школам, изба-читальням, библиотекам должны прийти их городские шефы, передовые

фабрично-заводские организации, ударные бригады комсомола и т. д.

Исключительную роль должна сыграть умело и энергично поставленная разъяснительная кампания. Нужно, чтобы каждый колхозник, каждый бедняк и середняк единоличник знали твердо конкретное назначение займа: что 50% общей суммы реализованного в деревне займа передается в местный бюджет (30%—в сельский бюджет и 20% в районный бюджет). Нужно, наконец, чтобы каждый трудящийся деревни знал, что каждый рубль этого займа будет затрачен на скорейшее завершение фундамента социалистического общества, что каждый рубль, предоставленный в распоряжение государства, ускоряет пуск новых гигантов промышленности, новых МТС, культурно-бытовых учреждений и т. д.

**И. Булатов.**

Жены работников лесозавода после 7 человек подписались на заем третьего года пятилетки и вызывают последовать примеру жен работников ГорПО. **Неклюдова**

Имея месячные работок 54 руб. подписался на заем третьего года решающего года пятилетки на 100 руб. и вызываю на соревнование: **зав. связитов. КРУПЕНОВА, работников ПЕСТОВА, ВУ, МОРОКОВНИКОВА, ЛОКИТИНА** и все моноцев города. **Письмоносцев**

Отв. редактор

Утерянные и похищенные: Воен. билет 1909 г. № 334; паев. кн. ГорПО № 334; Волокитина—335; аванс. кн. ГорПО № 337; на 10 руб. А. А. Двойников; аванс. квит. ГорПО № 337; Поповой-Брагиной—337.

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ**

**27 ИЮНЯ** Кино-театр

ТОЛЬКО ОДИН

Новая художественная

**ВОР**

НАЧАЛО с 7½ и 9 час.

**АНОНС: САЛА**

Я, Музыкинская Мария, порываю всякую связь с шенцами Кузьмой Андреевичем и Калистратовной Музыкиной, живущими в дер. Горка. **Совета.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28-го июня в 7 часов вечера в зале заседаний Райисполкома

## РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОЧИХ

Повестка дня.

1. О ударном месячнике по окорке и сплаву.
2. О 1-й Всесоюзной лотерее РОКК.
3. О перерегистрации членов РОКК.
4. Выборы Районного комитета.
5. Разное.

Приглашается вся городск. организация.